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按照自治区《关于实施创新驱动发展战略的意见》和《内蒙古自治区创新驱动发展规划（2013—2020）》的精神和要求，2016年，内蒙古自治区自然科学基金(以下简称自治区自然基金)计划将注重知识创新目标与自治区现实科技需求的紧密结合，充分发挥基础研究的人才优势，为自治区转方式、调结构以及社会民生事业发展提供科技支撑，为自治区优势特色学科和新兴战略学科发展奠定坚实基础。

自治区自然基金计划遵循“突出重点领域、统筹学科发展、培育创新人才”的资助原则，设定资助项目包括：重大项目、杰出青年培育基金项目、博士基金项目、面上项目和联合基金项目。重大项目单项资助强度最高为50万元，杰出青年培育基金项目单项资助强度最高为30万元，博士基金项目、面上项目和联合基金项目单项资助强度最高为5—8万元。
2016年自治区自然基金重大项目的资助方向、申报资格与条件、申报时间等另行通知。

一、基金各类别项目资助方向

（一）杰出青年培育基金项目

择优资助自治区40周岁（含）以下，在基础性研究方面已取得突出成绩、被同行认可、并已获得博士学位的青年科技人员，自主选择研究方向开展创新性研究。
（二）博士基金项目

择优支持自治区已获得博士学位、35周岁（含）以下的青年科技人员，围绕自治区优势特色学科和新兴学科，开展前沿探索性、原创性的基础与应用基础研究。
（三）面上项目

择优资助自治区科技人员在自然科学领域开展创新性、探索性以及拓展学科专业方向的基础与应用基础研究。

（四）联合基金项目

为了提高我区相关学科应用基础研究水平和科技创新能力，由自治区科技厅与有关单位共同设立联合基金项目，定向择优资助申报的自治区自然科学基金项目。

2016年自治区科技厅与内蒙古医科大学第一附属医院、内蒙古农牧业科学院共同设立联合基金项目，对内蒙古医科大学第一附属医院和内蒙古农牧业科学院申请的博士基金项目和面上项目进行择优资助。

二、申报资格与条件

（一）杰出青年培育基金项目
以培养和造就一批能够使相关的基础或应用基础研究进入世界前沿的、有望获得国家杰出青年科学基金资助的杰出青年科学家为目标，支持有较好研究基础的青年科技人员申请的自然科学领域基础或应用基础研究项目。申请人应同时具备以下条件：

1．年龄在40周岁以下（1976年1月1日后出生）；
2．具有博士学位和副教授（含）以上职称；
3．在自然科学某一学科、专业技术领域取得过具有国内领先水平或达到国际先进水平的研究成果；或对本学科以及相关学科领域发展有较大影响，被国内同行公认有创新性的成果或业绩者；

4．承担过国家自然科学基金项目；

5．近五年来以第一作者身份在SCI、EI上发表过至少5篇高水平学术论文者。

（二）博士基金项目
主要支持青年科技人员从事自然科学领域的基础与应用基础科学研究。申请人年龄不超过35周岁（1981年1月1日后出生），已获得博士学位且未承担过国家或自治区自然科学基金项目。自治区引进的科技人才申报的项目优先支持。

（三）面上项目
申请人（1956年1月1日后出生）从事自然科学领域的基础与应用基础研究工作，并具备中级（含）以上职称。中级职称申请者须有两名同行专家推荐，项目组成员不得作为推荐专家。

（四）联合基金项目

申请人应符合自治区自然科学基金博士基金项目或面上项目的申报资格与条件。
三、申报注意事项

（一）项目申请人在申请当年只能申报一个项目（包括自治区自然基金重大项目），申报和参与项目数不能超过2项。
（二）自治区自然基金项目采取纸质材料与网上申报相结合的方式申报,以电子版为主。申请人在内蒙古自治区基础研究网站（http://nsbr.nmkjt.gov.cn）“基础研究项目管理”栏“项目文件”中下载《内蒙古自治区自然科学基金申请书》（2016版，以下简称申请书）离线填写，同时打印1份纸质文档，报送本单位科技管理部门（申报博士基金和面上项目的须附主持人的身份证、学位证、职称证复印件等纸质材料，无职称证的须出据单位证明）。各依托单位科技管理部门在同栏“ISIS系统”中统一打包提交最终电子文档。项目申报截止后，各依托单位科技管理部门须从自治区自然科学基金申报系统中打印申请项目汇总清单，连同纸质文档加盖单位公章报送自治区科技厅基础研究管理中心。申请人所在单位不是注册单位的不得申报自治区自然基金项目。

申请联合基金项目的程序、方法和要求与博士基金项目、面上项目相同。
（三）2016年，自治区自然基金学科分类采用国家自然科学基金新的学科分类，请项目申请人认真填写，选择到学科最后一级，以便于科学分组、同行评审。
（四）自治区或教育部重点实验室的成员申报各类自治区自然基金项目时，请注明所在重点实验室的名称，以便优先支持。

（五）项目组成员须在申请书的签字栏签名,对人员排序予以确认；合作单位应在申请书的“合作单位意见”栏上签署意见并加盖公章（项目成员中有外单位人员的视为合作单位）。依托单位或合作单位未盖章的、中级职称无同行专家推荐意见的、面上项目无主持人的身份证、学位证、职称证复印件的、不填身份证号的、身份证号不真实的、纸质文档与电子文档内容不一致的，不予受理。
（六）申请项目的研究周期一般不超过3年。各类项目研究经费最高申请额度不得超过其最高单项资助强度。

（七）网络申报截止时间为2015年10月25日。

四、限制条件

有下列情形的，不得申报2016年自治区自然基金项目：

（一）不符合指南要求的；

（二）已获得2016年（当年实施的）国家自然科学基金项目资助的；申报杰出青年培育基金项目的不受此项限制；

（三）承担自治区自然科学基金项目尚未结题验收的；
（四）已获得过自治区杰出青年培育基金项目和博士基金项目资助的，不能再申报同类项目。
五、申报受理

报送地点：内蒙古基础研究管理中心

地    址：呼和浩特市赛罕区山丹街2号内蒙古科技大厦504室     
邮    编：010020
联 系 人：
内蒙古基础研究管理中心：贺  蓉 0471－6280916
自治区科技厅基础研究处：刘宇明 0471－6372947
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